

Sejlklubben Rødvig Stevns - ordinær generalforsamling 2010

Bestyrelsens beretning for det forløbende år

Til start vil jeg gerne takke jer alle for et dejligt år her i Sejlklubben Rødvig Stevns ved afslutningen af klubbens 38. sæson.

Overordnet set synes jeg, at det har været en rigtig god sæson. Det har været en sæson med mange aktiviteter, såvel velkendte men også nye. Der har været noget for os alle, kølbåds- som jollesejlerer og gamle som unge. Så det er et spørgsmål om at følge med på f.eks. hjemmesiden og udnytte mulighederne.

Men når det er sagt er der også nogle ting der skal rettes lidt op på. Jeg vil kort komme ind på dem i beretningen.

I denne beretning vil jeg komme ind på følgende punkter :

- Opfølgning på punkter fra sidste generalforsamling
- Beretninger fra udvalgene
- Opgaver til næste år

Opfølgning på punkter fra sidste generalforsamling

På sidste generalforsamling blev bestyrelsen opfordret til at **søge indflydelse vedr. havnen i kommunen**. Denne opfordring blev taget op i forbindelse med at kommunen i Stevnsbladet annoncerede at de havde sat penge af til en undersøgelse af forholdene i lystbådshavnen. John skrev en e-mail til kommunen hvor vi tilbød at de kunne sparre med os, da vi som brugere af havnen har en stor viden. Desværre fik vi ikke den ventede respons fra kommunen som faktisk endte med at blev lidt fornærmet over vores henvendelse.

Sidenhen fandt vi ud af, at undersøgelsen blev annulleret og pengene i stedet brugt til ændre rampen i **slæbestedet** fra træ til beton. Alt i alt en god løsning for sejlklubben, selv om vi ikke fik den ønskede indflydelse. Om det kan lade sig gøre at skabe et formaliseret samarbejde med kommunen ved jeg ikke. Men vi prøver igen når der opstår en passende lejlighed.

På sidste generalforsamling blev det også besluttet at fortsætte med **rengøringen** på frivillig basis f.eks. i forbindelse med arbejdsdagene eller ved brug af klubhuset. Vi må desværre konstatere at rengøringen over året har været meget mangel fuld (og at det åbenbar altid er de andre som ikke gør rent). Under eventuelt vil bestyrelsen derfor komme med et forslag til rengøring fremadrettet.

Beretninger fra udvalgene

Ungdoms- og jolleafdelingen

Overskriften for ungdomsafdelingen er at det har været et rigtig godt år med flotte resultater. I den forbindelse vil jeg gerne takke alle som har ydet en indsats i ungdomsafdelingen for det flotte arbejde de har gjort. Netop deres samarbejde er dejlig af opleve, specielt fordi at det har skabt muligheder og oplevelser for vores junior- og ungdomssejlere.

I år er antallet af **medlemmer** steger fra 8 til 13. Hver mandag har der været træning for alle og i efteråret også hver torsdag for de lidt større. Jeg oplevede træningsdage hvor klubben havde 10 - 12 joller på vandet samtidig. En rigtig flot syn

I år deltog sejlkлубben i kommunens arrangement **Aktiv sommer**. Her prøvede 13 skolebørn at sejle i noget nær perfekte betingelser – flat vand, en dejlig brise og høj sol. Arrangementet blev en kæmpe succes og flere af børnene valgte at fortsætte med at sejle.

Pontonerne på den **grå rib-båd** revnede sidste efterår. I vinters søgte vi derfor fondsmidler til køb en ny båd til erstatning. Vi fik midler fra Nordea Fonden og Vaskerifonden. Pengene fra Nordea brugte vi til at købe en ny rib båd af mærket Grand. En båd som vi indtil nu har været rigtig glade for. Den grå rib er blevet solgt.

I foråret hjalp ungdomsafdelingen til på **Truckerstævnet** for at skaffe ekstra midler. Her lagde de 100 timers arbejde som skal afregnes i forhold til stævnets overskud. Desværre er Truckerstævnet løbet ind i problemer og pengene er stadig ikke afregnet. Når pengene kommer skal de sammen med midlerne fra Vaskerifonden bruges til at købe en mindre rib båd til erstatning for den røde følgebåd også kendt som Bubber. Båden Bubber er godt brugt og træt i det.

I år har vi for første gang i flere år haft ungdomssejlere som har deltaget i udenbys **stævner**. Hver gang med flotte resultater i den rigtig halvdel af felterne. Derudover har et medlem deltaget i Sydstævnekredsens Sommercamp på Bogø.

Til sidst men ikke mindst har ungdomsafdelingen haft besøg af en udviklingskonsulent fra **Dansk Sejlunion** i mandags. Her lod vi os provokere af konsulenten som hurtigt og skarpt, selvfølgelig med et glimt i øjet, udfordrede os. Her var det dejligt at opleve det engagement og den iderigdom som deltagerne bød ind med. Resultater af besøget blev at Sejlklubben Rødvig Stevns har lavet en hensigtserklæring med DS om at blive Ungdomsvenlig Sejlklub.

Kølbåde og kapsejlds

I år har vi haft en **fællestur** som gik til Præstø i Pinsen. En tur, som efter hvad jeg er blevet fortalt, var en stor succes med knap 20 deltagende både og flere fælles aktiviteter. Jeg håber at vi kan få arrangeret flere fælles ture til næste år.

Som noget nyt (i nyere tid) startede vi **kapsejldssæsonen** med et fælles skippermøde. På skippermødet blev vi enige om at forenkles sejldsbestemmelserne for at gøre dem mere spiselige for evt. nye sejlere. Samtidig fordelte vi arbejdsopgaverne på flere hænder og på den måde skabte nye muligheder som gjorde det hele lidt sjovere at deltage. Her kan nævnes fællesspisning samt ugentlige indlæg på hjemmesiden som noget nyt i år.

I alt **7 både** har deltaget med et snit på 4 både pr. sejlads. En lille stigning i forhold til sidste år. Der blev afholdt 16 sejlads, hvoraf 4 af sejladsene blev sejlet en søndag på en op – ned bane. Igen i år en stor succes. Hvid Magi løb med sejren som klubmester. Også i år har flere Rødvig både deltaget i udenbys stævner og hjembragt flotte resultater.

Klubliv

I forbindelse med Kyst og Klint den 20. juni var der arrangeret en **fisketur**. Hvad der manglede i antallet af deltagere som alene bestod af Rene og Berit, var der til gengæld i antallet af fanget fisk – 10 stk. torsk i alt.

I vinters blev der afholdt to første **hjælpskurser** som begge var fuldt booket op. Kurserne var, trods et lidt koldt klubhus, mig fortalt, rigtig gode. Derudover har vi haft to ture til hhv. Stevns

Fyr og Motorskibsmuseet. Begge ture med spændende indhold og nogle gode oplevelser med hjem.

Igen i år har festudvalget med chefkokken Gudmundur i spidsen holdt to flotte og velbesøgte **fester** til hhv. standerop- og standernedhaling. Festen i efteråret var faktisk hvad man kan kalde et positivt paradoks. Det er positivt at rigtig mange, og faktisk flere end der var plads til, ønskede at deltage, men dermed også et paradoks da vi blev nødt til at stoppe for tilmeldingerne og dermed ikke opfylde alle medlemmernes ønsker.

I år har vi fået en ny **hjemmeside**, hvor vi har valgt et system og design der er udviklet til foreninger og klubber under DIF. Hjemmesiden er bygget op i en konstruktion som ligger i bestemte standarder, rammer, skrifttyper osv.. Til gengæld er funktionaliteterne vel gennemtænkt, og de er lavet meget brugervenlige, nemme og hurtige at arbejde med. Der kræves ikke særlige forudsætninger for webmaster. Hjemmesiden udvikles løbende og senest er der kommet et statistik modul til. Her kan vi se at hjemmesiden bruges aktivt og at der det sidste kvartal har der været 2050 besøgende på hjemmesidens forside alene.

I år har der været udgivet 3 nr. af **Kølbolten**. Alle nr. har været flotte og indholdsrige, men det har dog krævet lidt arbejde at få fat på indlæg, billeder eller andet materiale. Men materialet er kommet til sidst, så hvis det fortsætter, har vi et godt grundlag for fremtidige udgivelser af Kølbolten.

Tak til alle som har deltaget i udvalgsarbejdet. Jeg har talt det til over 30 personer.

Opgaver til næste år

Klubbens love

Flere eksterne forhold har gjort, at det er på tide at vi revidere klubbens love. Det er bl.a.:

- Der er nye tilskudsregler på vej fra folkeoplysningsudvalget i Stevns Kommune. I forhold til de oplæg der har været, vil det være lettere at administrere klubben med et regnskabsår som følger kalenderårene.
- Skabe mulighed for udvidelse af bestyrelsen med bl.a. menige medlemmer el. udvalgsformænd, så sejlklubben kan opfylde DS klubkoncepter, f.eks. ungdomsvenlig klub.
- Revisorer skal udskiftes med bilagskontrollanter.

Vedligeholdelse af klubhus

Vi har flere større opgaver foran os med vedligehold af vores klubhus. Her kan nævnes:

- Klubhuset skal males ind- og udvendigt.
- Gulv på førstesal skal ordnes
- Klubmasten skal slibes og lakeres. Samtidig skal der ordnes tovværk.
- Døren langs hegnet skal repareres, så området bag huset igen kan bruges aktivt.

Alle opgaver for at skabe gode rammer for vores fortsatte klubliv. I år, dvs. om lidt, vil vi nedsætte en udvalg til at stå for opgaverne.

Det var bestyrelsens beretning for i år. Tak.

Rødvig, den 28. november 2010